

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

СУББОТА
29 СЕНТЯБРЯ 1979 ГОДА

№113

ЦЕНА 2 КОП.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Растить для радости

В Москве прошла Всемирная конференция «За мирное и счастливое будущее для всех детей». Представители 130 стран обрательности на конференции с призывом к мировой общественности сделать все от них зависящее для того, чтобы остановить гонку вооружений, добиться запрещения ядерного оружия, всех других видов оружия массового уничтожения. Детям нужен мир, для того, чтобы они росли счастливыми, здоровыми, могли учиться. И не случайно этот форум проходил в Москве. Наша страна — знаменосец мира. Она, как и другие социалистические страны, служит примером создания условий для гармоничного, всестороннего развития детей, обеспечения их счастливого будущего. У нас забота о детях возведена в ранг государственной политики. Девиз государства «Все лучшее — детям».

В начале 20-х годов в нашей стране было около четырех тысяч детских садов. В. И. Ленин очень гордился этим. Сейчас у нас в стране более 120 тысяч детских яслей-садов. Особенно разительны перемены в отдаленных районах страны.

В нашем округе до революции было сплошь неграмотное население, не было детских садов и яслей. Сейчас школ в округе 58. И ежегодно открывают двери все новые и новые. Растет число средних школ. В Пуровском районе в 1976—77 годах их было три, нынче уже шесть. Цифры говорят о быстром развитии района. На конец прошлого учебного года в школах района обучалось около полутора тысяч детей. Нынче на начало учебного года насчитывалось 3019 учащихся. Большое внимание уделяет наше государство детям коренной национальности. В школе-интернате районного центра, в других поселках учатся 636 ненецких детей. Государство взяло на себя полную заботу об их содержании. Только на содержание одного ребенка в школе-интернате за год расходуются свыше тысячи рублей.

Международный год ребенка, который объявлен нынче Организацией Объединенных Наций, проходит в нашей стране под знаком дальнейшего улучшения всего учебного процесса, усиления нравственного и физического воспитания детворы.

Государство помогает в воспитании детей. Это одна из важнейших сторон социалистической политики советского правительства. Обучение в нашей стране бесплатное. Бесплатно выдаются учебники учащимся начальных классов, 60 процентов государственных ассигнований идет на обучение в школах, обслуживание детей в детских домах, пионерских лагерях, яслях, садах.

Немало в педагогических коллективах и в коллективах дошкольных работников замечательных людей, мастеров своего дела. Они воспитывают в детях высокую гражданственность, дают им глубокие знания, чтобы воспитанники, выйдя в большую жизнь, использовали их на благо Родины.

Открываются в нашем районе, который некогда назывался «глубинкой», новые клубы, кинотеатры, Дома пионеров, музыкальные школы. Это и есть забота о подрастающем поколении. Забота о том, чтобы дети росли и здоровыми, и гармонично развитыми, патриотами, настоящими гражданами своей страны.

В СТРОЙКЕ УЧАСТВУЮТ ВСЕ

В просторной светлой комнате, пол которой усыпан стружками и обрезками досок, работает начальник 36-го отряда Северной партии Пуровской геофизической экспедиции Владимир Робертович Шнейдер. Вооружившись массивным молотком, он обивает дражкой стены своей будущей квартиры.

— Как выдаться свободная минута, — говорит Владимир Робертович, — прихожу сюда, помогаю строителям.

В коридоре нового дома встречаем инженеров геофизической лаборатории В. А. Чмирева и Ю. П. Миенко, переносящих носилки с цементным раствором. Они также получают квартиры в новом доме.

По лестнице поднимается руководитель вокально-инструментального ансамбля

Пуровской геофизической экспедиции А. Нарожняк. Он в рабочем халате с ящиком гвоздей в руках. Он — также будущий жилец этого дома. — В общем — то, отпуск у меня кончится только через неделю, — говорит А. Нарожняк, — но дома сидеть не могу, не хочу отставать от своих товарищей.

Частый гость на объекте начальник Пуровской геофизической экспедиции В. А. Королев. Он следит за поступлением стройматериалов на объект, за ходом и качеством работ. Внимательное отношение к нуждам людей рождает ответное желание — всеми силами способствовать быстрейшему окончанию работ.

Ж. АНДРЕЕВ.

ПРОШЕЛ СЕМИНАР

В райкоме КПСС состоялся семинар пропагандистов поселка Тарко-Сале. Доклад «Совершенствование политической и экономической учебы в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политической — воспитательной работы» сделала зав. парткабинетом райкома КПСС Н. И. Колесникова.

По теме «Ленинизм — революционное знамя нашей эпохи» выступили с лекциями В. Д. Слободянюк и В. С. Фомичев, лекторы окружкома КПСС.

«Работа с политической литературой» — этой теме было посвящено выступление консультанта окружного Дома политпросвещения Н. П. Молодых.

В заключение выступил с лекцией «Международное положение СССР» лектор Тюменского обкома КПСС В. А. Варламов.

ЭТАПЫ СТАЛЬНОГО ПУТИ

Полнота сердца

ЕЖЕДНЕВНО «вахтовая» машина увозит монтеров пути из рабочего поселка на звенооборочную базу. Путьцы сидят в кузове машины, перекидываются шутками при баутках, прячут лица от холодного, порывистого ветра. Осень. Сыро от моросащего дождика. Алексей Мордвинов вообще закутался в плащ — широкий и длинный. Только глаза его удивленно бегают по сторонам. Лето только пробыв в отпуске, а сколько перемены на этом отрезке трассы!

К примеру, еще недавно бригада плотников Александра Ершова заканчивала в поселке первый этаж административного здания. А теперь двухэтажный дом покрыт шифером, застеклены окна, к



зданию подведены коммуникации и трудятся здесь теперь бригада штукатуров-маляров Вали Круглой. Идет отделка. Бригада эта дружная, работает на совесть. Девчата только что закончили отделочные работы на очень большом объекте — торговом комплексе. Многие думали, что отделочники там «заштукатурятся до белых мух». А они — молодцы. Работали ритмично: штукатурка, побелка внутри и снаружи. Приятно вписался дом в новостройки рабочего поселка. Скоро новоселье. В торговом комплексе одновременно откроются магазины: продовольственный, промтоварный, овощной, посудо-хозяйственный.

Или взять вот, например, инженерные коммуникации в рабочем поселке. Вода поступает теперь во все жилые дома Ноябрьска. И все это дело рук студенческого строительного отряда «Десант» Харьковского авиационного института. Неугомонные парни «пахали» от утренней до вечерней зари. Большое дело сделали.

Да, трасса обживается. И везде приложены рабочие руки. Вот здесь на повороте к карьере был пустырь. Теперь выросло железнодорожное депо. К нему еще весной бригада Григория Волошина проложила два подъездных пути. Сейчас пути выправлены, залиты балластом, и рельсы уходят туда, к площадке, где уже намечено строить контейнерное отделение станции Ноябрьской.

И. АРСЕНЮК.

Говорили о дошкольниках

В районном комитете КПСС состоялась конференция работников дошкольного воспитания.

С докладом «О работе органов народного образования, дошкольных учреждений по совершенствованию общественного дошкольного воспитания и выполнению мероприятий, связанных с проведением Международного года ребенка» выступила и. о. заведующей райо-

но А. П. Тимофеева.

В конце конференции за добросовестную работу по воспитанию подрастающего поколения награждены лучшие работники детских садов.

В работе конференции приняла участие инструктор отдела пропаганды и агитации райкома КПСС Э. И. Фомичева.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

СОПЕРЕЖЕНИЕМ

В 1977 году в числе первооткрывателей на месте будущей станции Ханьмей Мазит Саматов. И когда пришло время создавать в головном ремонтно-восстановительном поезде №36 бригаду монтеров пути, ему поручили руководство «новорожденным» коллективом.

Правофланговыми соревнова-

ния здесь по праву называют коммунистов Александра Тодышева и Александра Мушкарева, комсомольцев Николая Якименко и Александра Ефимченко.

В. КУЗНЕЦОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЕЖЕГОДНОГО ПРАЗДНИКА «ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА»

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Учитывая боевые заслуги пограничных войск и их важную роль в охране государственных границ СССР, установить праздник «День пограничника».

«День пограничника» праздновать ежегодно 28 мая — в день подписания В. И. Лениным Декрета «Об учреждении пограничной охраны».

В этот день в столице нашей Родины городе-герое Москве, столицах союзных республик, городах-героях Ленинграде, Волгограде, Севастополе, Одессе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также во Владивостоке, Хабаровске, Чите и Петропавловске-Камчатском производить праздничный фейерверк.

Председатель Президиума

Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
21 сентября 1979 г.

Интересной и разнообразной жизнью живут ученические комсомольские организации. Много интересных планов, задумок воплощают в жизнь, проводят большую воспитательную работу среди пионеров и школьников. Сегодняшний выпуск «Меридиана» посвящен школьной комсомолки...

РАСТИМ ЛЕНИНЦЕВ

Комсомольская организация нашей школы участвует в областном смотре «Равняемся на передовиков и новаторов производства». Большое внимание в ходе смотра уделяется идейно-политическому воспитанию школьников. Прошло обсуждение книг Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение», «Целина». Готовясь к достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, учащиеся знакомятся с жизнью и деятельностью вождя, изучают ленинские работы. В школе работают кружки «Наш ленинский комсомол», «Школа будущего комсомольца», которые ведут учителя-комсомольцы.

Интересную работу проводит кружок «Факел». В этом кружке ребята знакомятся с жизнью молодежи за рубежом, с историей детских и юношеских организаций разных стран, ведут переписку с ребятами из Германской Демократической Республики. Ребята знакомятся с материалами XI Международного фестиваля молодежи и студентов в Гаване. Традиционными стали открытые заседания кружка.

Большое внимание уделяется работе по повышению качества знаний учащихся. Комитет комсомола совместно с учкомом в прошедшем учебном году проводил предметные олимпиады. Вошли в систему рейды по проверке выполнения учащимися режима

дня, сохранности учебников, школьного имущества. Вопросы учебы обсуждались на заседаниях комитета комсомола и учкома. В текущем учебном году работа по повышению качества знаний учащихся будет продолжена.

В центре работы комитета комсомола стоят вопросы трудового воспитания и профориентации учащихся. В школе проводятся встречи с людьми разных профессий, с ветеранами труда и передовиками производства, экскурсия на предприятия поселка. Старшеклассники принимают участие в сформированном кабинете по профориентации. В летние каникулы учащиеся 8-10 классов работали в организациях поселка-детском саду, совхозе, экспедиции, узле связи.

Однако есть в работе нашей комсомольской организации и недостатки. Не проведена общественно-политическая аттестация учащихся, они не приняли участия в смотре сочинений «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет.»

Недостаточно уделяется внимания работе по подготовке школьников к приему в ряды ВЛКСМ. В этом учебном году мы постараемся активизировать работу ученической организации.

В. Хатанзева,
секретарь ученической организации Самбургской школы-интерната.

В ПРОШЕДШЕМ УЧЕБНОМ году в нашей школе проделана большая работа по профориентации. Работал клуб «Кем быть?», на заседаниях которого учащиеся знакомы с представителями различных профессий. У каждого класса нашей школы есть свои шефы. Очень тесный контакт с шефами налажен у ребят 5 «А» класса. Труженики вышккомонтажной конторы большое внимание уделяли своим подшефным. Они часто бывали в школе, интересно рассказывали ребятам о профессии вышккомонтажника. Пятиклассники, в свою очередь, проводили экскурсии в вышккомонтажную контору. Ребята готовили для своих шефов концерты, поздравляли их с трудовыми победами, а на пионерском сборе «Все работы хороши-выбирай на вкус», они защищали профессию вышккомонтажника.

У ребят 7 «Б» класса

крепкая дружба с работниками аэропорта. Они не только ходили к своим шефам с концертами и экскурсиями, но и помогали им на Ленинском субботнике, где был снят фильм. Всем ребятам очень понравил

Дружим с шефами

ся фильм о работе на субботнике. Труженики аэропорта обязались оборудовать в нашей школе лингафонный кабинет.

Большую помощь школе оказал коллектив Уренгойского СМУ. Строители полностью оборудовали кабинет профориентации. В этом кабинете оформлены стенды «Передовые работники Уренгоя», стенд о профессиях, на котором помещена «анкета интересов», отражена потребность в различных кадрах нашей

МЕРИДИАН

Комсомольско-молодёжная | Выпуск
страница | седьмой

„ЗАПИШИТЕ МЕНЯ В КОМСОМОЛ“

В условиях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию в рядах комсомола возросло число учащихся. В школах страны обучается около восьми миллионов комсомольцев, около 80 процентов вступающих в ряды ВЛКСМ-учащихся.

Вступлению в комсомол молодого человека является признанием его политической зрелости, идейной закалки, готовности отдать все свои силы общенародному делу. Вместе с тем вступление в комсомол предоставляет каждому комсомольцу и дополнительную возможность в дальнейшем совершенствовать свои политические и деловые качества, доказать на деле свою преданность коммунистическим идеалам.

В нашей школе работал кружок «Запиши меня в комсомол». Был составлен план работы кружка. Посещали его вступающие в комсомол учащиеся 7-10 классов. Ребята изучали историю Ленинского комсомола, устав ВЛКСМ. На занятиях кружка проводились беседы о повостройках Тюменской области, о важнейших событиях в стране. Для более прочного усвоения материала ребята составляли

конспекты занятий. В помощь кружковцам оформлен стенд «Вступающему в комсомол», на котором помещены материалы об истории комсомола, о том, как живет и трудится молодежь сегодня. Прием на заседании комитета комсомола проходил торжественно. Члены комитета комсомола требовательно относились к вступающим. Интересовались их учебой, общественной работой, которую они ведут. За год в комсомол принято около 50 учащихся.

Разумеется, идейно-воспитательная работа с учащимися продолжается и после приема в ряды ВЛКСМ. И очень важно, чтобы с первого дня своего пребывания в комсомоле каждый школьник в полной мере чувствовал свою причастность к делам своей организации, всего комсомола, был окружен доверием и вниманием своих товарищей по союзу, ощущал их помощь и поддержку. Это дело комитета комсомола, всей комсомольской организации. Над этим нужно много и повседневно работать.

В. КОРНИКОВА,
учитель Таркосалинской школы-интерната.

ВСЕ ЕЩЕ В ПЕРЕДИ

В деле воспитания пионеров и школьников большая роль отводится шефской работе. Наша буровая бригада, руководит которой мастер Герой Социалистического Труда Н. Д. Глебов, шефствует над 7 классом Уренгойской средней школы.

Основная цель нашей работы с подшефным классом-подготовка школьников к труду. Мы знакомим их с нашей профессией, с достижениями нашей бригады. С ребятами проводили беседы бурильщики Фролкин и Алиперов, которые приходили к ним всем составом вахты. Часто встречается с подшефным классом и буровой мастер Николай Дмитриевич Глебов. Ребятам было очень интересно знать, как он стал классным специалистом, Героем Социалистического Труда.

В апреле к нам на буровую приехали школьники с концер

том. Выступление ребят очень понравилось буровикам. Мы рассказывали им как действует буровая установка. Они увидели весь процесс нашей работы. Валентина Тимкова рассказала учащимся о работе лаборанта-коллектора. Ребята побывали в вагончиках, где мы живем. Встреча очень запомнилась нам всем.

Наша бригада оказывает и материальную помощь подшефному классу. Так, нами был оформлен кабинет литературы в школе.

И ТРУД, И ОТДЫХ

ОТЛИЧНОЙ школой трудовой закалки стала пятая четверть-работа старшеклассников за станком, на стройке, в поле. Замечательное патристическое движение школьной молодежи становится доброй традицией. Этот почин подхватили и наши комсомольцы район-они решили создать лагерь труда и отдыха в п. Халесовая. В лагере было 33 человека. Организационная работа началась с проведения собрания, на котором было дано название лагерю «Белые пески», придумана эмблема, создан штаб отряда. Затем подобрали отрядную песню, утвердили план работы, режим дня.

За период нахождения в лагере воспитанниками было собрано 50 килограммов грибов, 55 килограммов ягод, заготовлено 45 кубометров дров, собрано лекарственных растений 15 килограммов. Силами воспитанников ежедневно убиралась территория и внутренние помещения лагеря, было организовано дежурство по столовой.

В процессе работы по сбору ягод, грибов, ловле рыбы ребята соревновались. Лучшие награждались призами, подарками. Ребята сами колели и пилили дрова, подвозили их к столовой, носили воду, топили баню, обеспечивали прачечную водой.

Программа работы и досуга

В этом учебном году мы стараемся активизировать шефскую работу. Намечаем заключить со своим подшефным классом договор о социалистическом соревновании, итоги которого подводить в конце каждой четверти. Будем готовить пионеров к вступлению в комсомол, сделаем традицией проведение вечеров с интересными людьми.

Впереди большая, нужная и интересная работа.

Н. ПОПОВ,
слесарь Уренгойской ПРЭ, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

составлялась на заседаниях штаба. Ежедневно проводились беседы, диспуты, вечера отдыха, давались концерты (силами агитбригады, которая была создана из воспитанников.) Проводились спортивные соревнования по теннису, волейболу, шахматам, шашкам, плаванию, прыжкам в воду. Следует отметить, что спортивно-оздоровительная работа была поставлена неплохо.

Проведено два диспута «Ты хочешь быть красивым?», «Есть ли мечта вокруг нас?». Ежедневно проводились инструктажи по технике безопасности на воде, в лесу, на болоте, при пожаре. Проведена читательская конференция по книге Л. И. Брежнева «Малая земля». Обсуждалась книга Н. Ильиной «Четвертая высота» и т. д.

Ребята охотно участвовали во всех играх, занимательных вечерах, проявляя при этом свои таланты. Часто в лагере проводились репетиции, подготовка к вечерам. Ребята много выучили песен, часто выступали с концертами перед населением, своими ребятами. За весь период работы лагеря силами ребят дано 5 концертов.

Одним словом, ребята в лагере «Белые пески» жили полной и интересной жизнью.

А. ЗАКОУРЦЕВ.

Т. ФИЛОНЕНКО,
секретарь комитета комсомола Уренгойской средней школы.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

УЧИТЫВАЯ ПРОМАХИ

С июня этого года в районе реки Пур там, где ведется приемка грузов для уренгойской газовой новостройки и геологов, начал действовать Уренгойский речной порт.

О поре становления предприятия рассказывает его руководитель А. Кокинов.

—Известно, что именно в наш район за последние годы резко возрос приток различных народнохозяйственных грузов, перевозимых по северным рекам. Только в эту навигацию грузополучатели Нового Уренгоя и геологи намерены принять по плану 505 тысяч тонн. Сейчас уже более двух третей этого количества получено, тогда как на это время в прошлом году имели чуть более ста тысяч тонн.

С первых дней организации порта мы стараемся установить тесный деловой контакт с администрацией УПТК треста Уренгойгазпромстрой, базы ПТОиК, геологами и другими, сделать все возможное, чтобы прибывающие суда быстро освобождались и уходили в обратные рейсы.

Правильно организованное дело на причале строят бригады стропальщиков, механизмы. Рабочие площадки освещены, есть надежная связь.

Но далеко не так слаженно организована работа у служб местного геологического объединения, которые принимают, пожалуй, самую большую долю грузов. Так, в начале навигации здесь постоянно недоставало грузчиков, притом, большинство рабочих кадров имеют слабую квалификацию.

Нет у геологов хоть малю—мальски удобных причалов, поэтому разгружаются, где придется, сильно захламляя причальные линии реки.

Стоит также серьезно подумать о благоустройстве отведенной береговой полосы и руководству Уренгойской базы ПТОиК, где руководителем В. Н. Кравченко. Устроенный здесь единственный причал не соответствует требованиям, и суда к нему в основном не швартуются.

Порой порт фиксирует и простой флота по двое—трое суток из—за того, что подразделения СУ—3 треста Тюменьнефтегазмотаж, трест Севертрубопроводстрой не имеют своих собственных плавкранов. А грузопоток в их адрес все возрастает.

Хочется сказать добрые слова за отлично организованное дело работников Салехардского технического участка, которые сполна обеспечили в эту навигацию проход флота до мест выгрузки. А ведь раньше приходилось маяться с разпаузкой барж в районе 70—го километра реки Пур и так называемой подбазы.

Сентябрь—по— существу завершающий месяц по приемке грузов, направляемых по реке, т. к. Пур очень рано перестает действовать из—за трудной деловой обстановки в Тазовской губе. И наша сегодняшняя задача, как служб порта, так и грузополучателей—сполна и без потерь принять все нам заданное, а также проанализировать и учесть допущенные промахи с тем, чтобы не повторять их в будущем.

УДОБНО И
ЭКОНОМИЧНО

Пыльтсамааский сельхозкомбинат потребкооперации (Эстонская ССР) начал выпуск различных фруктовых и овощных соков, паст и экстрактов в тубах, подобных тем, в которых хранятся продукты для космонавтов на орбите. Новинка белорусских пищевиков—кооператоров—грибы в жестяных консервных банках. Изящные коробки для быстрозамороженных ягод — сливы, черной смородины делают на Железногорском комбинате гофротары и этикетки Главкоопшцепром Центросоюза СССР.

Это лишь некоторые из экспонатов тематической выставки в павильоне «Центросоюз» ВДНХ СССР, где показаны новые виды тары, внедряемые на предприятиях потребительской кооперации.

Задачами на десятую пятилетку

предусмотрено применение в промышленности и упаковке, увеличение дольственных товаров, удобной для потребителя рассказывает о том, как решают эту задачу работники некоторых предприятий.

Новые виды тары для пищевых продуктов не только привлекательны внешне, они более экономичны в производстве, лучше подходят для внедрения на автоматизированных линиях, для транспортировки и хранения товаров.

Предприятия потребительской кооперации Российской Федерации уже в значительных количествах производят консервированные

СЕГОДНЯ—75 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Н. А. ОСТРОВСКОГО

«Мужество рождается в борьбе. Мужество воспитывается изо дня в день в упорном сопротивлении трудностям. Певец нашей молодежи—это мужество, это упорство, это настойчивость, это преодоление всех препятствий».

Н. ОСТРОВСКИЙ.

РОЖДЕННЫЙ БУРЕЙ

Ежегодно 29 сентября в нашей стране и за рубежом отмечается день рождения замечательного советского писателя Н. А. Островского.

В районной библиотеке оформлена книжная выставка «Рожденный бурей», посвященная 75-летию писателя.

Здесь представлены произведения Н. А. Островского «Как закалялась сталь», «Рожденные бурей», его письма, вошедшие в трехтомник сочинений. Читатели могут ознакомиться с произведениями о неутомимом борце революции. Выставлена книга «Н. Островский» из серии «Жизнь замечательных людей». Посвящен раздел Н. А. Островскому в «Истории русской советской литературы».

Интерес вызывает книга А. Цирульниковой «Все, что могу, и немного больше». Это повесть о друге Н. Островского Льве Берсенева, человеке из

поколения Корчагиных. Эти слова были его жизненным девизом. Лев, как и его друг, не смотря на тяжелые недуги, до конца оставался борцом и строителем новой жизни.

Оформлен в библиотеке календарь, посвященный знаменательной дате. Немного успел написать за свои 32 года Н. А. Островский. Но все его произведения стали любимыми книгами миллионов читателей.

Б. Полевой на съезде советских писателей так сказал о главном произведении Н. Островского: «Как закалялась сталь» стала любимейшей книгой советского юношества. Как драгоценный радий, она бесконечно продолжает излучать организующую силу и является одной из самых популярных советских книг за границей, во всем мире».

К. СВЕТОВА.

РОДИНА МОЯ

МАЯК В ПРОЛИВЕ

В лоцию Татарского пролива внесена поправка: за двадцать миль вместо пятнадцати теперь будет виден световой сигнал с маяка «Красный партизан». Мощная электроосветительная аппаратура и оптические отражатели позволяют увидеть свет яркого прожектора даже в густой туман. Радиосвязь обеспечит мореходов точными данными навигационной обстановки, метеорологических условий в акватории Советской Гавани, где уже девятый десяток лет несет бессменную вахту старейшина маячной службы пролива.

Внешне за прошедшие годы маяк не изменился. Не покинул поста на тридцатиметровой известняковой башне старинный полутонный колокол. Его сигналы указывали в конце прошлого века курс рыбацким суденышкам, в годы гражданской войны на Дальнем Востоке—партизанам, спешившим освободить город от неприятеля.

Сейчас главным «смотрителем» реконструированного маяка стал компьютер. Современные средства радиолокационного наблюдения, сигнализации и связи гарантируют надежность работы маяка в любых погодных условиях.

Э. ГОЛОДНИЦКИЙ,
корр. ТАСС

Зам. редактора В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня в мире. 14.15 — Очевидное — невероятное. 15.15 — Москвичка. Телевизионный клуб. 16.30 — Встреча в музее революции. 16.45 — Преодолим пийская неделя в Лейк-Плеси де. Фигурное катание. Показательные выступления. Передача из США. 18.10 — 9-я студия. 19.10 — Премьера художественного телефильма «Короли и капуста». 1-я и 2-я серии. В перерыве — 20.30 — «Время». 22.15 — «Мелодии Ташкента». Фильм—концерт. 23.40 — «Лесная песня». Фильм—балет.

30, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 «Время». 8.40 — На зарядку становись! 9.00 — Будильник. 9.30 — Служу Советскому Союзу! 10.30 — В гостях у сказки. «Волшебник». Художественный фильм. 12.00 — Сельский час. 13.00 Музыкальный киоск. 13.30 — И. Тургенев. «Отцы и дети». Фильм—спектакль Государственного Малого театра Союза ССР. 16.15 — Клуб кинопутешествий. 17.15 — «Под одной крышей». Мультфильм. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Сегодня—День машиностроителя. 18.30 — Концерт. 18.50 — «Волга—Волга». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Для вас, труженики села. Концерт. 21.50 — Документальный фильм. 22.10 — Читая Л. Н. Толстого. Конкурс молодых чтецов. 22.55 — Новости. 23.00 — Литературные чтения. А. Мицкевич. «Сонеты». 23.40 — «Ровесник века». Художественный фильм.